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QUIZ DI CONTROGIOCO
96-100

QUIZ N° 96
Seduti in Ovest controgiocate 3SA dopo che Sud, il dichiarante, ha mostrato in licita una mano
bilanciata 18-20

a43
vA82
¢F9743
*F64
(morto)

aRDF

v9743

¢RI10652

®7

(voi)

(dichiarante)

Attaccate di 2 di quadri.

Il dichiarante prende di D I8 del vostro e gioca anche I’A mentre il vostro scarta il 2 di fiori.
Poi Sud gioca piccola picche e voi restate in presa col F mentre il vostro scarta il 10.

Tocca a voi come tornate?!

QUIZ N° 97

Mitchell. Seduti in Est avete: 4 10982 v 10 ¢ AI06 « AR753
Sud apre di ISA 15-17 che resta il contratto finale

Il vostro attacca di 9 di cuori e scende il morto:

aDF52

vF63

¢ F85

«D98

(morto)
A 10982
v 10
¢AlO6
&AR753
(voi)

Sud prende di F al morto e gioca piccola quadri. Tocca a voi
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QUIZ N° 98
Seduti in Est controgiocate 4% dopo I'apertura di ISA 15-17 di Sud
aA97
vRDI03
¢ F82
& F43
(morto)
aDFI054
v65
¢DI1094
R 10
(voi)

1.

Il vostro attacca a quadri che Sud prende in mano di A poi gioca atout, Ovest prende di A e
ribadisce quadri. Sud liscia al morto e prende di R il vostro 10, elimina le atout in un giro, elimina
le picche tagliando in mano il terzo giro e gioca quadri mettendovi in mano

Questa ¢ la situazione:

A

vDIO

¢

%F43

(morto)
aDF
v
¢4
«R 10
(voi)

Tocca a voi cosa giocate!?

QUIZ N° 99
Seduti in Sud avete: A AD93 v6543 ¢D9 « D82
La licita, tutti in prima va cosi:

N E S @)
passo | o passo v
passo ISA
Il vostro compagno attacca di 10 di cuori e scende il morto:
Aal0754
vDF87
¢+ R
&«RF95
('voi)
aAD93
v6543
¢D9
«D82

Il dichiarante prende in mano di A e gioca 10 di fiori che fa girare fino alla vostra D mentre il
vostro da il 3. Tocca a voi, dove tornate?
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QUIZ N° 100

Seduti in Sud avete: A F32 vDFIO53 1097 93
La licita, tutti in zona:

N E S (voi) @)
| ISA passo 2
passo 24 passo 3a
passo 44

Tocca a voi attaccare.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 96
Se avete rigiocato il R di picche contando su 10 9 quarti o piu del vostro avete regalato la mano
Ecco la smazzata completa:

a43

vA82

¢F9743

*F64

(morto)
aRDF A 10985
v9743 vRD6
¢R10652 +8
®7 % 109832
(voi)

(dichiarante)

AAT62

vFI05

¢ AD

& ARDS5S

Se avete rigiocato il R di picche, Sud liscia e adesso che voi giochiate la D di picche o giochiate
cuori Sud non puo perdere il contratto, vediamo i due casi:

Se giocate la D di picche prende di A e incassa le 4 fiori scartando una quadri del morto, poi gioca
picche e mette in presa Est che deve giocare da R D 6 di cuori e non puo impedire a Sud di fare
due prese.

Se giocate invece cuori dopo aver incassato il R di picche, Sud liscia, Est prende ma non puo
evitare di essere messo in presa a picche e dover uscire sotto R di cuori.

Bisognava giocare cuori appena in presa col F di picche. Sud avrebbe lisciato ed Est in presa con la
D, avrebbe potuto giocare picche e per Sud non ci sarebbe stato scampo perché lisciando voi
avreste potuto rigiocare cuori evitando a Est la messa in mano.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 97

Se avete deciso di stare bassi correte il rischio che il vostro sbagli e avete perso I'occasione per
fare un top.

Ecco la smazzata completa:

aDF52

vF63

¢+ F85

D98

(morto)
aAAb64 A 10982
vD9874 v I0
+932 ¢+AlO06
& F2 &«AR753

(voi)

aR7

vAR52

¢+RD74

& 1064
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Se lisciate Sud prende di R di quadri in mano e gioca di picche.

Se gioca il R di picche Ovest dovrebbe aver ormai chiaro che Sud ha Ae R dicuori ReDo AeR
di quadri e il R di picche per cui dovrebbe prendere immediatamente e giocare il F di fiori col ché
incassereste 6 prese ( 4 fiori, | picche e | quadri) mentre Sud farebbe | quadri 3 cuori, | fiori e 2
picche facendo solo ISA. Ma Ovest puo sbagliare e non prendere il R per non liberare le picche al
morto.

Inoltre Sud potrebbe giocare piccola picche da R secondo e Ovest star basso e Sud, preso di F di
picche al morto potra giocare quadri liberando 3 prese e facendo ancora 8 prese.

In conclusione vi conviene prendere subito di A e giocare piccola fiori per la D del morto. In tal
modo Ovest prendera subito a picche e limiterete Sud a 6 prese

Al Campionato a Coppie miste di Salso far fare solo 90 era una mano molto buona!

SOLUZIONE DEL QUIZ N°98

Se avete deciso di giocare il R di fiori avete perso la chance di far sbagliare il dichiarante e di
battere la mano.

Ecco la smazzata completa.

aA97

vRDIO3

¢+ F82

& F43
a732 AaDFI054
vA2 v65
¢765 +DI1094
«D9652 &R I0

ARS8

vF9874

¢ AR3

& A87

Come vedete, se giocate il 10 di fiori Sud liscia, Ovest prende di D e rigioca fiori, adesso Sud deve
indovinare se passare il F o stare basso per un improbabile vostro R secco!

Probabilmente sbaglia e voi fate una mano molto buona.

Nella mano in questione Sud puo vincere giocando su un pezzo secondo di fiori e giocando A di
fiori prima della 3a quadri.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 99
Se siete tornati a picche o a cuori avete regalato un po’ di prese all'avversario perché questa ¢ la
smazzata completa:

2.
A F86
vI09
¢+ AFI083
&763
A R2 al0754
v AR2 vDF87
76542 ¢+ R
&« Al04 &« RF95
AaAD93
v6543
+D9
«D82

Se siete tornati a cuori Ovest incassa 7 prese e poi gioca picche dal morto e se non siete bravi a
prendere di A e giocare la D di quadri gliene fate fare addirittura 8.

Se siete tornati a picche Ovest mette il R perché se ’A non €& a Sud non potra mai fare la mano
con tutte quelle picche e quadri perdenti.

Dovevate giocare la D di quadri avreste incassato 4 quadri | fiori e | picche facendo un bel top.

SOLUZIONE DEL QUIZ N°100
Se avete attaccato a fiori I'avversario vi stende || prese. Ecco la smazzata completa:

aD6

vR6

¢RF2

&«R87542
AaA754 AaRI1098
v874 vA92
¢ A8653 ¢+ D4
% 10 «ADF6

(voi)

aF32

vDFIOS53

¢ 1097

%93

Se attaccate a fiori, anche se Nord non copre il 10 del morto, Est fa la presa di 10 e poi gioca
piccola quadri dal morto e anche se Nord prende di R e gioca il R di cuori, non potete impedirgli
di fare || prese cedendo | quadri e | picche.
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La dichiarazione di ISA di Est su | & del vostro, il fatto che Nord non abbia contrato 2& e la
compattezza del vostro colore di cuori, sono 3 elementi importanti che dovevano farvi preferire
nettamente |'attacco a cuori.

Dopo l'attacco di D di cuori, su cui Nord si sblocca di R, Est per fare la mano deve stare basso un
colpo e prendere di A al secondo giro e giocare picche all’A e piccola quadri che Nord prende di
R e torna a fiori, lisciata, per il 10 del morto, quadri alla D in mano, R di picche, A di fiori via la 3a
cuori e cuori taglio e poi A di quadri e quadri vincente, quando Sud taglia resta una atout al morto
per tagliare una fiori e incassare I'ultima quadri. Comunque Est non fara pit di 10 prese
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